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HAND OUT 
MATA KULIAH   : MANAJEMEN KEUANGAN PENDIDIKAN 
KODE MATA KULIAH  : AP 408 
BOBOT SKS   : 3 (TIGA) 
SEMESTER   : V (LIMA) 
PERTEMUAN  : 10 (Sepuluh) 
 
MATERI   : Dasar-Dasar Prosedur Pembukuan 

 
Latihan pencatatan untuk Cash Flow (arus kas) di tingkat sekolah: 
Dibawah ini data mengenai Penerimaan dan Pengeluaran di tingkat sekolah 
dalam menjalankan proses kegiatan belajar mengajar. 
 
Sekolah ”X” pada tanggal 1 januari 2006 telah menerima dana dari berbagai 
sumber sebagai berikut : 

1. Pemerintah (dana rutin) sebesar  Rp. 82.109.000 

2. Swadaya masyarakat (iuran siswa) sebesar Rp. 521.000.000 
3. Hibah sebesar Rp. 60.000.000 

 

Berdasarkan total penerimaan dana tersebut, sekolah telah memprediksikan 
alokasi dana untuk masing-masing komponen di bawah ini : 
 

1. Peningkatan KBM sebesar 15%, yang terdiri dari : 
a. Membeli alat dan bahan pelajaran sebesar 10% (dibayarkan 

pada tanggal 2 Januari 2006) 
b. Pelaksanaan Evaluasi Belajar TPB dan Ujian sebesar 2% (pada 

tanggal 12 Juni 2006) dan 3% (dibayarkan pada tanggal 12 
Oktober 2006) 

  
2. Peningkatan Pembinaan Kesiswaan sebesar 10%, yang terdiri dari : 

a. BAPOPSI/Porseni sebesar 2% (dibayarkan pada tanggal 15 
Januari 2006) 

b. Lomba Bidang sebesar 2% (dibayarkan pada tanggal 9 Februari 
2006) 

c. Siswa Teladan sebesar 2% (dibayarkan pada tanggal 5 Maret  
2006) 

d. UKS/Dokter Kecil sebesar 2% (dibayarkan pada tanggal 20 April 
2006) 

e. Sarumpi sebesar 2% (dibayarkan pada tanggal 7 Mei 2006) 
 

3. Peningkatan Kualitas Personil sebesar 45% 
a. Peningkatan Mutu dan Keterampilan Guru melalui PKG / KKG 

sebesar 10% (dibayarkan pada tanggal 2 Maret 2006) 
b. Peningkatan Mutu Profesional Kepala Sekolah Melalui Kegiatan 

K3S sebesar 5% (dibayarkan pada tanggal 4 April 2006) 
c. Biaya Perjalanan Dinas Kepala Sekolah dan Guru sebesar 5% 

(dibayarkan pada tanggal 5 Juli 2006) 
d. Kesejahteraan Guru/Karyawan sebesar 15% (dibayarkan pada 

tanggal 4 Agustus 2006) 
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e. Kesejahteraan Buru Bakti sebesar 10% (dibayarkan pada 
tanggal 8 September 2006) 

 
4. Pemeliharaan 20%, yang teridiri dari  

a. Pemeliharaan Barang Milik Sekolah sebesar 3% (dibayarkan 
pada tanggal 19 Juli 2006) 

b. Pemeliharaan Dokumen Sekolah sebesar 2% (dibayarkan pada 
tanggal 12 Desember 2006) 

c. Pemeliharaan Bangunan dan Halaman Sekolah sebesar 3% 
(dibayarkan tanggal 25 Mei 2006) 

d. Pemeliharaan K3 sebesar 2% (dibayarkan pada tanggal 17 
Agustus 2006) 

e. Rehabilitasi Ringan sebesar 10% (dibayarkan pada tanggal 9 
November 2006) 

 
5. Kegiatan Rumah Tangga Sekolah sebesar 10% 

a. Bantuan Administrasi Sekolah sebesar 4% (dibayarkan pada 
tanggal  22 februari 2006) 

b. Bantuan Administrasi Dewan/Komite Sekolah sebesar 4% 
(dibayarkan pada tanggal 21 januari 2006) 

c. Bantuan Pengelola ATK/Administrasi Kadin Kecamatan sebesar 
2%. (dibayarkan pada tanggal 27 Mei 2006) 

 
Berdasarkan data tersebut diatas, buatlah : 

1. Berapa Jumlah total dana yang diterima oleh sekolah tersebut 
2. Berapa besaran biaya/dana dari masing-masing komponen yang harus 

dialokasiakan (berdasarkan tingkat persentasenya) 
3. Buatlah ayat jurnal penyesuaiannya 
4. Buatlah Jurnal berdasakan perkiraan-perkiraan (rekening) yang 

digunakan dalam buku besar 
5. Buatlah Neraca untuk periode per 31 Desember 2006. 

 


